

Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XV, Seria II-a, Nr. 3021

4 PAGINI — 20 BANI

Joi 29 ianuarie 1959

Lucrările celui de-al XXI-lea Congres extraordinar al P. C. U. S.

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS transmite: La Congresul al XXI-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice au început la 28 ianuarie dezbaterile pe marginea raportului lui Nikita Hrușciov, „Cu privire la cîrțile de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959—1965”.

Sedința din dimineața zilei de 28 ianuarie a fost prezidată de Mihail Suslov.

Nikolai Podgornii, prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist din Ucraina, lund primul cuvîntul a declarat că în raport este expus planul construirii desfășurate a comunismului, mărșă prin conținutul său și grandios prin proporțiile sale. Raportul înarmează Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, întregul popor sovietic, partidele comuniste frățești, cu un program de acțiune, combative.

Podgornii a subliniat că planul septenal ogîndinește gândurile și aspirațiile întregului popor. În Ucraina, aproximativ 12 milioane de muncitori, colhoznici, reprezentanți ai intelectualilor au luat parte la discutarea tezelor raportului lui Nikita Hrușciov. Congresul Partidului Comunist din Ucraina a aprobat întregul text și a declarat că planul septenal poate fi îndeplinit în Ucraina în diverse ramuri ale industriei în 5—6 ani, iar în domeniul agriculturii în 5 ani.

Podgornii s-a ocupat amănunțit de probleme ale construcției colhoznice. El a aprobat cu căldură sarcina prezentată în raportul primului secretar al partidului de a transforma satele colhoznice în așezări de tip orășenesc cu case bine amenajate, cu descrierea comună corespunzătoare. El a spus că pentru realizarea acestei sarcini fiecare colhoz trebuie să aibă un plan septenal de dezvoltare propriu.

Vorbitorul a condamnat cu asprime activitatea fracționistă a grupului antipartidic demascat, care a încercat să împiedice îndeplinirea hotărîrilor Congresului al XXI-lea al partidului.

Comuniștii din Moscova, a spus Vladimir Ustinov, prim secretar al Organizației orășenești de partid Moscova, în cuvîntarea sa postică la Congres, aprobă cu căldură programul septenal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. Delegatul Ustinov a vorbit despre Moscova ca despre unul din centrele industriale cele mai mari ale Uniunii Sovietice.

El a subliniat că în decurs de șapte ani, în industria Moscovei se va dezvolta cu precădere construcția de mașini. Pînă în anul 1965, a subliniat vorbitorul, în capitala Uniunii Sovietice, datorită reconstrucției, vor lua ființă cîteva întreprinderi complet automatizate. Vladimir Ustinov a sprijinit propunerea făcută în raportul lui Nikita Hrușciov referitoare la reconstrucția întreprinderilor existente. El a subliniat din nou cu acest prilej utilitatea economică a acestei reconstrucții în comparație cu noi construcții. Argumentîndu-și propunerea el s-a referit la calculele economiștilor care au propus reconstrucția uzinei de rulmenți din Moscova.

Referîndu-se la proporțiile uriașe ale construcției de locuințe, care se deslășoară în prezent la Moscova, Ustinov a spus că pînă în

anul 1965, în capitala U.R.S.S. urmează să se construiască aproape 20 milioane de metri pătrați de suprafață locativă, ceea ce echivalează cu două Moscove prerevoluționare.

Dmitri Polianski, președintele Consiliului de Miniștri al R.S.F.S.R., în cuvîntul său a analizat posibilitățile R.S.F.S.R. în ce privește ridicarea productivității agriculturii. Aceasta Republică — cea mai mare din Uniunea Sovietică — a spus el, dă în prezent două treimi din producția industrială și mai bine de jumătate din producția agricolă a țării.

Polianski a subliniat că R.S.F.S.R. dispune de mari rezerve pentru sporirea producției de cereale, carne, lapte și alte produse agricole. El a citat date din care rezultă că colhozurile și sovkhozurile republicii nu numai că pot îndeplini dar pot să și depășească indicii de plan ai septenlului, în ceea ce privește dezvoltarea agriculturii.

Polianski s-a ocupat în mod deosebit de legăturile dintre colhozuri în domeniul producției care, a spus el, capătă în ultimul timp forme diverse: construcția în comun de centrale electrice, șosele, școli-înternate. Întărirea acestor legături este menită să contribuie la îndeplinirea planului marilor construcții capitale, care, în anii 1959-1965, în regiunile rurale ale R.S.F.S.R. crește aproape de două ori în comparație cu cei șapte ani precedenți.

Caracterizînd planul septenal ca un program de construcție măreață a comunismului în U.R.S.S., Polianski a subliniat importanța tezelor teoretice prezentate în raportul lui N. S. Hrușciov despre cele două faze ale societății comuniste, despre legătura transformării socializmului în comunism.

Conducătorul delegației chineze, Ciu En-lai, vicepreședinte al C.C. al P. C. Chinei, a salutat pe delegații la Congres în numele întregului popor chinez și al Partidului Comunist Chinez. El a exprimat sentimentele de respect și de cea mai mare recunoștință pe care poporul chinez le nutrește față de poporul sovietic și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice pentru ajutorul frățesc permanent acordat Chinei.

Convocarea celui de-al XXI-lea Congres al P.C.U.S., a spus Ciu En-lai, este un eveniment de cea mai mare importanță în viața politică.

Ciu En-lai a arătat că de la cel de-al XX-lea Congres al P.C.U.S. poporul sovietic, sub conducerea partidului său comunist, a obținut succese remarcabile în economie, cultură, știință, tehnică. Mari sînt meritele Uniunii Sovietice în lupta pentru slăbirea încordării internaționale și preîntîmpinarea primejdiilor unui război.

În continuare vorbitorul a declarat că Uniunea Sovietică a și pășit într-o perioadă istorică de cea mai mare importanță a dezvoltării sale, perioada construcției desfășurate a comunismului. Planul de șapte ani este un jalon fundamental al acestei perioade.

Practica poporului sovietic, a spus Ciu En-lai, arată întregii lumi că trecerea spre comunism și este un exemplu care însușește pe oamenii muncii. Popoarele întregii lumi văd în ziua de azi a Uniunii Sovietice ziua lor de mine.

Uniunea Sovietică acordă permanent popoarelor frățești un uriaș sprijin și ajutor. Interesele Uniunii Sovietice coincid întotdeauna cu interesele întregii omeniri. Coeziunea indestructibilă a comuniștilor din toate țările este garanția coeziunii și victoriei oamenilor muncii din întreaga lume.

Ciu En-lai a vorbit apoi despre succesele obținute de poporul chinez în dezvoltarea economiei naționale și culturii. Cresc forțele laboriste socialiste, a subliniat el, și nu mai este departe ziua cînd socializmul va depăși victorie asupra capitalismului în întrecerea pașnică.

Vorbînd despre prietenia și strînsa unitate care leagă țările laboriste socialiste, Ciu En-lai a declarat că U.R.S.S. și China sînt țări frățești, puternic unite prin ideile marxism-leninismului. Uniunea Sovietică și China au un destin comun și interesele lor sînt aceleași. Prietenia acestor țări este veșnică și de nezdruccind.

Imperialiștii din S.U.A. și revizionii iugoslavi contemporani caută să zdrucească unitatea care există între U.R.S.S. și China, a spus Ciu En-lai, dar toate încercările lor sînt zadarnice. U.R.S.S., China, toate țările de democrație populară sînt unite și vor merge neabătut cu pași siguri pe drumul larg al comunismului.

Ciu En-lai a citit apoi mesajul de salut adresat Congresului al XXI-lea al P.C.U.S. de către C.C. al Partidului Comunist Chinez. Mesajul este semnat de președintele C.C. al P.C. Chinei, Mao Tze-dun.

În numele întregului popor chinez și al tuturor membrilor Partidului Comunist Chinez, se spune în mesajul de salut, C.C. exprimă marelui Partid Comunist al Uniunii Sovietice și marelui popor sovietic respectul său sincer și profund.

În mesajul de salut se arată că în perioada ce a trecut de la Congresul al XX-lea al P.C.U.S. poporul sovietic, sub conducerea justă a C.C., în frunte cu tovarășul Hrușciov, a obținut un șir întreg de succese uriașe în construcția comunistă și a adus o contribuție însemnată la cauza unității statorilor și popoarelor iubitoare de pace din întreaga lume în lupta comună pentru asigurarea păcii și prevenirea unui război. Lansarea cu succes a rachetelor cosmice a demonstrat încă odată că știința și tehnica sovietică au și atins culmi strălucite.

Înfrățirea planului septenal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S., se subliniază în mesajul de salut, va pune o bază tehnică materială și spirituală pentru trecerea spre comunism în U.R.S.S. și va îmbogăți tezaurul marxism-leninismului cu valoroasa experiență a construirii comunismului. Totodată, îndeplinirea acestui plan va duce la o nouă schimbare a raportului de forțe în lume și va favoriza și mai mult cauza nobilă a păcii generale și a progresului omenirii.

Măreșul plan septenal, se spune în mesajul de salut al C.C. al Partidului Comunist Chinez, constituie o nouă dovadă a superiorității incomparabile a socialismului asupra capitalismului, a inevitabilității victoriei socialismului asupra capitalismului în întrecerea pașnică.

În mesaj se arată mai departe că poporul sovietic a constituit întotdeauna un exemplu glorios pentru proletariatul și pentru oamenii progresiști din întreaga lume. Sîntem convingeți, se spune în mesajul de salut, că proletariatul și oamenii progresiști din întreaga lume, însoțite de Congresul al XXI-lea al P.C.U.S., vor lupta cu și mai multă fermitate pentru cauza măreață a păcii și a progresului general.

În mesaj se subliniază că în intervalul care s-a scurs de la Congresurile de la Moscova ale reprezentanților partidelor comuniste și muncitorești, care au avut loc în 1957, coeziunea lagărului socialist, în frunte cu U.R.S.S., și unitatea mișcărilor comuniste internaționale, al cărei centru este P.C.U.S., s-au întărit considerabil. Acest fapt s-a manifestat atât în domeniul apărării și dezvoltării marxism-leninismului, cît și în sprînjul reciproc, în desfășurarea cu avînt a luptei noastre, în ceea ce am învățat unii de la alții și am făcut schimb de experiență. Deși prin planurile lor sumbre imperialiștii și revizionii cîntemporani se mai străduiesc să submineze solidaritatea internațională a proletariatului, planurile lor vor suferi ca și pînă acum un eșec rușinos.

Socializmul, se spune în mesajul de salut, mișcarea pentru independența națională, sprînjina de forțe a socialismului, și lupta pentru apărarea păcii în întreaga lume, s-au unit într-un torent de revoluții. Sistemul colonial al imperialismului se destramă tot mai mult, se adîncește treptat dezbaterile în cadrul acestuia larg. Zvicarările agonice ale imperialiștilor și ale tuturor reacționarilor nu îi pot salva de la pierirea lor definitivă.

Poporul chinez, se spune mai departe în mesaj, sub conducerea Partidului Comunist Chinez, privind înainte, construiește socialismul după principiul mai mult, mai repede, mai bine, mai economic. În urma victoriei fără precedent raportate în ultimii ani în construcția economică și culturală a Chinei, s-a întărit și mai mult încrederea poporului chinez în posibilitatea dezvoltării accelerate a construcției socialiste.

Poporul chinez, se subliniază în mesaj, primește în permanență ajutorul și sprijinul frățesc al U.R.S.S. în opera de construire și de apărare a țării sale. În salut este exprimată recunoștința fierbinte a întregului popor chinez față de poporul sovietic, de guvernul sovietic și de Partidul Comunist al Uniunii Sovietice.

În încheiere mesajul urează spor la muncă Congresului al XXI-lea și noi și mărește victoriile Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Aleksiei Kosișghin, membru supleant al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., s-a ocupat în cuvîntarea sa de problemele dezvoltării industriei ușoare și alimentare și ale creșterii considerabile a producției bunurilor de consum popular. El a amintit cu producția globală a industriei ușoare a U.R.S.S. trebuie să fie sporită în următorii 7 ani cu aproximativ 50 la sută.

Kosișghin a analizat amănunțit în legătură cu aceasta problemele rentabilității producției, ale construcției de noi întreprinderi și ale

(Continuare în pag. 4-a)



Ieri la clubul uzinei „23 August” s-a deschis „Colțul Festivalului”

Au mai rămas doar cîteva luni pînă la deschiderea celui de-al VIII-lea Festival mondial al tineretului și studenților de la Viena. Această măreață sărbătoare a tineretului din lumea întreagă este întîmpinată cu entuziasm de tineretul uzinei „23 August” din Capitală. Ieri tineretul acestei mari uzine a sărbătorit deschiderea „Colțului Festivalului”. Cu acest prilej tinerii muncitori ai uzinei „23 August” s-au angajat să realizeze în cinstea celui de-al VIII-lea Festival 600 tone metal economii, să trîngă peste 150 tone fier vechi iar prin inovații și raționalizări să aducă uzinei economii în valoare de 500.000 lei.

În fotografie, la „Colțul Festivalului” tinerii cîntec nouăți despre viață și lupta tinerilor din atîte țări, pentru pace, libertate și socializism.

TELEGRAME

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român

Vă exprim mulțumirile mele cordiale pentru telegrama de felicitări calde și sincere pe care am primit-o de la dvs. cu prilejul celei de-a 65-a aniversări a zilei mele de naștere. Dorăsc ca prietenia frățească dintre partidele noastre și dintre poporul chinez și poporul român să înflorească pe vece.

MAO TZE-DUN

Tovarășului
Ion Gheorghe Maurer
Președintele Prezidiului
Marii Adunări Naționale
a Republicii Populare Romîne

Dragă tovarășe Maurer,

Vă mulțumesc din toată inima pentru felicitările pe care mi le-ați transmis în numele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine și al dv. personal cu prilejul zilei mele de naștere.

MAO TZE-DUN

TINERII RĂSPUND CU ENTUZIASM CHEMĂRII PLENAREI A VI-A A C. C. AL U. T. M.

„Cît mai multe economii pentru înflorirea patriei noastre SOCIALISTE”

Intr-o lună, tinerii de la „Feroemal”-Ploiești

Au economisit 35 tone fontă

Tinerii din fabrici și uzine, mobilizați de organizațiile U.T.M., sub conducerea organizațiilor de partid, și-au intensificat eforturile pentru a traduce în fapte îndeplinea planului din noiembrie a C.C. al P.M.R. și a plenarei a VI-a a C.C. al U.T.M. În acest scop, ei aplică pe scară largă inițiativa patriotică de economisire a metalului, care a pornit anul trecut, au găsit un larg ecou și în rândurile tinerilor metalurgiști de la „Feroemal” din Ploiești. Studii și experiențele întreprinse cu ajutorul tehnicienilor și inginerilor tineri au fost îndreptate aici în primul rînd spre reducerea consumului de metal la diferite produse. La tot pasul tinerii turnători, acolo unde întîmpinau greutăți cereau ajutorul comuniștilor și al conducerei tehnice. Astfel, utemiștii de la „Feroemal” în frunte cu colectivul de ingineri

Inițiativa patriotică a tinerilor reșefii de economisire a metalului, care a pornit anul trecut, au găsit un larg ecou și în rândurile tinerilor metalurgiști de la „Feroemal” din Ploiești. Studii și experiențele întreprinse cu ajutorul tehnicienilor și inginerilor tineri au fost îndreptate aici în primul rînd spre reducerea consumului de metal la diferite produse. La tot pasul tinerii turnători, acolo unde întîmpinau greutăți cereau ajutorul comuniștilor și al conducerei tehnice. Astfel, utemiștii de la „Feroemal” în frunte cu colectivul de ingineri

printre care se află tinerii Iulian Chiricuță și Gheorghe Dumitru, au reușit ca anul trecut să economisească o cantitate de fontă din care se pot realiza în plus 1.142 bucăți bîi de calitate I-a. Brigăzile de tineret de la turnătorie conduse de Toma Șelaru, Ion Hertea, Constantin Lotca, Maria Opanschi s-au situat în fruntea întrecerii pentru economisirea metalului.

Anul acesta, reducerea continuă a consumului de materie primă și a procentului de rebuturi constituie două obiective de bază în activitatea utemiștilor de aici privind economisirea metalului. De pildă, în luna această la producerea radiatoarelor pentru instalațiile de încălzire și tuburile de scurgere pentru instalațiile de apă s-a redus cu 3 la sută fată de cel de anul trecut. La producția băilor de calitate I-a consumul specific a fost redus cu 6 la sută. De remarcat că și procentul de rebuturi la principalele piese ca radiatoare, instalații sanitare etc., a fost redus și el cu circa 5 la sută.

Utemiștii și tinerii din turnătorie întreprinderii „Feroemal” se mîndresc cu faptul că în această lună ei au realizat întreaga cantitate de piese planificate, dar dintr-o cantitate de metal cu 35.000 kg. mai mică decît cea planificată.

P. PALIU

N. PUIU

C. SLĂVIC

Cînd munca politică a organizației U.T.M. este strîns legată de sarcinile economice

Documentele Plenarei C.C. al P.M.R. din 26-28 noiembrie 1958 au însușit și mai mult activitatea tinerilor de la întreprinderea „Cauciucul Quadra” pentru reducerea consumurilor de materii prime și auxiliare, este o datorie a fiecărui tînar și înseamnă o contribuție directă la reducerea prețului de cost al produselor. Rezultatele muncii politice au fost rodnice. Tinerii, alături de vîrstnici, au realizat nu numai într-o singură lună prin reducerea consumurilor specifice la materii prime și auxiliare economii în valoare

de 12.000 lei în plus față de sarcina planificată. Brigada condusă de Victoria Ciurcan a dat peste plan din materiale economisite prin reducerea consumurilor specifice 800 de perechi de ghete de postav și șosoni bîrbătești de cea mai bună calitate.

P. PALIU

N. PUIU

C. SLĂVIC

Solemnitătea înmînării medaliei

„A 25-a aniversare a eroicelor lupte ale ceferiștilor și petroliștilor”

Ieri seară, în prezența tovarășilor Gheorghe Stoica, secretar al Prezidiului Marii Adunări Naționale, Florian Dănilache, prim-secretar al Comitetului orășenesc București al P.M.R., Matei Nicolae, secretar al Comitetului regional București al P.M.R. și Dumitru Diaconescu, președintele Statului popular al Capitalei, a avut loc în sala de festivități a Statului popular al Capitalei solemnitatea înmînării medaliei „A 25-a aniversare a eroicelor lupte ale ceferiștilor și petroliștilor” unui număr de 224 tovarăși din orașul și regiunea București, care au participat și sprijinit eroicele lupte din ianuarie-februarie 1933, printre care Eftimia și Constantin David, Calcan Gheorghe, Ilou Tudor, Cernescu Pavel, Proteasa Petre, Ștefănescu Dumitru, colectivul Ștefan Ștancu din raionul Ottenita, Iosif Iacășu Zaharia T. Ioan, actualmente pensionar etc., etc.

Din partea Prezidiului Marii Adunări Naționale, tov. Gheorghe Stoica a felicitat călduros pe cei decorați arătînd că conferirea acestei medalii este expresia dragostei și recunoștinței cu care poporul nostru îi înconjoară pe participanții la una dintre cele mai mari bătălii ale clasei noastre muncitoare.

În numele celor decorați a mulțumit Ion Marton care în cuvinte emoționante a mulțumit partidului, guvernului și Prezidiului Marii Adunări Naționale pentru înaltă prejuriere ce li s-a acordat. Cei decorați au fost felicități călduros, în numele Comitetului regional de partid și al Comitetului executiv al Statului popular regional, de tov. Isaac Martin, membru supleant al C.C. al P.M.R., prim-secretar al Comitetului regional Timișoara al P.M.R. (Agerpres)



În timpul unei pauze, Enver Hodja, prim secretar al C.C. al Partidului Muncitor din Albania, conducătorul delegației Partidului Muncitor din Albania, și Mehmet Shehu discută cu Tursunbai Uljabayev, secretar al C.C. al P.C. din Tadjikistan, delegat la



Congres (fotografia din stînga). Membrii delegației P.C. Italian în frunte cu Palmiro Togliatti în Marele Palat al Kremlinului (fotografia din dreapta). Telefoto: AGERPRES.

*Să intensificăm
propagarea*

ȘTIINȚEI AGRO-ZOO TEHNICE ÎNAINȚATE TINERETULUI DE LA SAȚE

in rîndul

**RAIDUL
NOSTRU**

Cum participă inginerii și tehnicienii agronomi la munca de propagandă agricolă

În urmă cu două săptămâni, în ziua de 22 Martie, din comuna Zebli, regiunea Constanța.

Cu ajutorul inginerului învățăm să lucrăm mai bine pămîntul

Gospodăria noastră colectivă a obținut succese de seamă în creșterea producției agricole. De pe urma sporurilor de recoltă anul trecut am realizat venituri peste plan de aproximativ 430.000 lei. Dacă în ultimii ani noi am obținut recolte și venituri din ce în ce mai mari — aceasta se datorează și modului în care colectivitățile și-au însușit și au aplicat în practică cele mai avansate metode agrozootehnice. Cu sprijinul organizației de partid, încă de la începutul lunii decembrie, anul trecut, în gospodăria noastră, în fața noastră, pe ramuri de producție, trei cercuri. Trebuie să menționăm că organizația de bază U.T.M. (secretar Maria Dodan) printr-o muncă politică susținută, a reușit să încadreze la cele trei cercuri pe toți utemiștii și tinerii din colectivă.

În munca de organizare și desfășurare a învățămîntului agricol un mare aport îl dă inginerul gospodăriei noastre, tânărul David Constantin. Împreună cu el, consiliul de conducere a întocmit un plan de activitate minuțios și bine gândit al acestor cercuri. Un merit al inginerului nostru îl constituie ajutorul pe care ni l-a dat în organizarea caselor laborator și înzestrarea ei cu aparatele și materialele documentare necesare.

Casa laborator a devenit unul din cele mai interesante și științifice la gospodăria colectivă. Aici se organizează numeroase

în expunerea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la Plenara C.C. al P.M.R. din 26-28 noiembrie anul trecut, un loc important îl ocupa problema dezvoltării și creșterii producției agricole. Pentru traducerea în viață a acestei sarcini, o atenție deosebită trebuie acordată popularizării în masele largi ale țării muncitoare și științei agrozootehnice.

Un rol însemnat în propagarea învățămîntului științific agricole îl au cadrele de specialitate din agricultură, inginerii și tehnicienii agronomi. Sarcina organizațiilor U.T.M., a sfaturilor populare raionale, comunale, este să-i mobilizeze la această muncă, să-i controleze și să-i ajute în organizarea activității în cercurile lor. Pentru a cunoaște cum se ocupă organizațiile U.T.M. și sfaturile populare de mobilizarea tinerilor ingineri și tehnicieni în această muncă și cum se achită aceștia de sarcina de propagatori ai științei agricole, ziarul nostru a organizat un raid prin câteva unități și raioane din țară.

Publicăm mai jos constatările făcute cu acest prilej.

cultură a raionului — membri ai sfatului pedagogic — deși fac multe deplasări pe teren, nu se interesează cum se desfășoară învățămîntul agrozootehnic de masă. Nejustificată este însă și atitudinea de nepăsare de care dau do-

experiențe și demonstrații științifice. Amintesc doar despre demonstrația făcută cu privire la necesitatea aplicării îngrășămintelor chimice la diferite culturi, despre metodele de îmbunătățire a calității și ridicarea productivității viilor, despre metodele de obținere a raselor de oi cu lână fină etc. Pasivitatea și priceperea cu care muncește inginerul gospodăriei în aceste cercuri a dezvoltat mult dragostea colectivității pentru învățatură. El se străduiește ca lecțiile să fie expuse cât mai pe înțeles și face numeroase demonstrații practice la tablă și în casa laborator. Fiecare cursant este pus să facă desene la tablă, să studieze la microscop diferite plante. De fiecare dată un membru din consiliul de conducere participă la seminariile pentru a putea lua măsuri de ajutorare voluntară a cursanților mai puțin pregătiți. În ce privește cercul zootehnic, noi am reușit să-l atragem în muncă pe tânărul doctor veterinar al comunei, Marin Delcea, care ne sprijină efectiv la cursurile prin tinerea unor lecții interesante.

În încheiere, vreau să subliniez încă odată sprijinul important pe care ni l-a dat organizația de bază U.T.M. Biroul U.T.M. îi controlează permanent pe tinerii cursanți, analizează periodic modul în care se pregătesc ei pentru fiecare lecție și vine la noi cu propuneri menite să lichideze eventualele lipsuri.

vadă membrii biroului comitetului raional U.T.M., care n-au controlat cum își îndeplinesc tinerii ingineri și tehnicieni, precum și organizațiile de bază U.T.M. sarcinile care le revin în această direcție.

Îmbunătățirea activității învățămîntului agrozootehnic de masă, tinerea regulată a lecțiilor și seminariilor, instruirea metodică, la intervale scurte de timp, a lectorilor, organizarea unor consfătuiri și schimburi de experiență pentru ca toți lectorii să folosească cu argumentare bogată și profundă în expunerea lor, mobilizarea comitetelor executive ale sfaturilor populare comunale și a organizațiilor de bază U.T.M. de a sprijini desfășurarea învățămîntului agrozootehnic de masă, sînt sarcini urgente, de mare răspundere, de îndeplinire cărora, au datoriat să se ocupe atât comitetul executiv al sfatului popular raional cât și Comitetul raional U.T.M. Coștești.

În numeroase locuri organele de stat și U.T.M. au luat măsuri pentru intensificarea muncii de propagandă agricolă în timpul care a mai rămas pînă la sfîrșitul iernii.

Tovarășul GHEORGHE DRAGAN — președintele Comitetului executiv al Sfatului popular raional Ploiești și tov. GHEORGHE DEGERATU, primul secretar al Comitetului raional U.T.M. Ploiești ne-au vorbit despre măsurile luate în acest sens:

TINERII SPECIALIȘTI din agricultura raionului — răspîndesc știința agricolă în rîndul țărănilor

În raionul Ploiești funcționează 86 cercuri agrozootehnice. Pentru ca învățămîntul să se desfășoare bine de la început, am asigurat pentru toate cercurile lectori raionali din rîndul tinerilor ingineri și tehnicieni agronomi.

În urma unei analize recente pe plan raional, s-a constatat că în raionul nostru situația învățămîntului agrozootehnic de masă nu este satisfăcătoare. Pînă la sfîrșitul iernii, noi putem face, încă, multe lucruri bune.

În primul rînd am dat indicații comitetelor executive ale sfaturilor populare să atragă și mai mulți țărani muncitori la cercurile agrozootehnice. Președinții de sfaturi au fost îndrumați să invite la ședințele de analiză în care se discută problema propagandei agricole și secretarii comitetelor comunale și ai organizațiilor de bază U.T.M., deoarece mai mult de jumătate din numărul cursanților la învățămîntul agrozootehnic sînt tineri.

Pentru a traduce în fapte sarcinile reșise din expunerea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la Plenara din 26-28 noiembrie 1958, în vederea înarmării țărănilor muncitori din raionul nostru cu cunoștințele necesare cu privire la cultura speciilor de zahăr și floarea-soarelui, pentru din cele 15 lecții care se sînt în cadrul cercurilor vor trata exclusiv despre specia de zahăr și floarea-soarelui. În raionul nostru suprafețele care vor fi ocupate de aceste culturi vor crește simțitor. Specia, de la 80 hectare anul trecut va cuprinde anul acesta peste 300 hectare, iar floarea-soarelui de la 247 hectare va cuprinde peste 1.000 hectare.

În același scop, pentru a completa cunoștințele pe care le capătă țărăni la cursurile agrozootehnice, în colaborare cu filiala S.R.S.C. am stabilit ca toți inginerii și tehnicienii din raionul nostru să participe la patru conferințe pe centre de comune despre tehnica și importanța economică a culturilor de specia de zahăr și floarea-soarelui.

Am luat asemenea măsuri, încît toți specialiștii din agricultură raională să aibă sarcini precise în munca de propagandă agricolă prin cursurile agrozootehnice, conferințe, demonstrații practice etc.

Pentru a îmbunătăți contribuția tineretului la buna desfășurare a propagandei agricole, comitetul raional U.T.M. a hotărît să ia următoarele măsuri:

În primul rînd, vom mobiliza pe toți tinerii să participe la cursurile agrozootehnice de masă și la conferințe. Secretarii comitetelor comunale U.T.M. și ai organizațiilor de bază U.T.M. vor primi sarcina să participe cu re-

gularitate la ședințele de analiză muncii, de propagandă agricolă și interesantă pentru popularizarea științei, o constituie serile de întrebări și răspunsuri. De aceea noi ne-am propus să îndrumăm organizațiile de bază U.T.M. să organizeze mai multe seri de întrebări și răspunsuri pe baza lecțiilor predate la cursurile agrozootehnice. La aceste seri vor fi mobilizați să participe tinerii ingineri și tehnicieni, care să dea răspunsurile și să orienteze discuțiile spre cele mai importante probleme de știință agricolă.

Toate eforturile noastre vor fi îndreptate spre folosirea celor mai variate și interesante forme de propagandă a științei agricole în rîndul tinerilor țărani muncitori.



Casa laborator a gospodăriei colective din Zebli, regiunea Constanța e o adevărată școală pentru tinerii colectivști. Cu ajutorul tânărului inginer Constantin David, el pătrund cu stăruință în toate tainele agroștiinței înaintate.

Foto: V. CHIRCEV

Să generalizăm experiența fruntașilor

În raionul Oltenița există o adevărată întrecere între unitățile agricole socialiste de stat și cooperative pentru obținerea de recolte sporite la hectar, pentru consolidarea și creșterea averii obștești.

Din rîndul colectivștilor, mai ales, se ridică un an adevărată maștrii ai recoltelor bogate, oameni cu o bogată experiență în practica agricolă.

Mobilizați permanent de organizațiile de bază U.T.M., sub conducerea organizațiilor de partid, tinerii au adus și aduc continuu un aport însemnat la creșterea producției agricole. Numeroase echipe de tineri au acumulat o bună experiență în obținerea de recolte bogate la hectar. Echipa utemiștilor Nicolae Mihalea din G.A.C. Valea Roșie, datorită recoltelor sporite la hectar, a avut gospodăriea, peste plan, un venit de 45.000 lei. Echipa de tineri din G.A.C. Șoldanu a obținut cu 500 kg. grâu mai mult la hectar decît era planificat. Echipele de tineri din G.A.C. Bucumeni și G.A.C. Minăstirea au obținut și ele recolte peste plan la porumb și floarea-soarelui. O experiență foarte bună a acumulat echipa de tineri din G.A.C. Radovanu, condusă de Tudor Mușat.

Unele din aceste vizite sînt însă neinstruive, nu se organizează cu acest prilej discuții temeinice, amănunțite asupra metodelor folosite de fruntași, iar în alte cazuri, organizațiile U.T.M. nu urmăresc și nu ajută pe tinerii colectivști să aplice în gospodăria lor colectivă cele văzute și aflate la vecini. Așa s-a întâmplat, de exemplu, cu vizita făcută de tinerii colectivști din Spantov, la cei din Minăstirea. Pentru că organizația U.T.M. n-a organizat bine vizita, nu s-a îndrumat pe tineri ce anume să-i întrebe pe colectivștii din Minăstirea, să-i întrebe cum au obținut recolte bogate, vizita s-a rezumat doar la o simplă plimbare.

Dar și așa stînd lucrurile, este cu totul insuficient să limitezi munca de generalizare a experienței fruntașilor la organizarea unor vizite (și acestea puține la număr și nu todeauna fructuoase).

Nici unii fruntași ai recoltelor bogate din raion nu i s-a cerut din

partea organizațiilor U.T.M. să meargă și să vorbească în fața tinerilor colectivști despre experiența sa.

Se impune ca Comitetul raional U.T.M. Oltenița, în colaborare cu sfatul popular raional și filiala S.R.S.C., să ia o serie de măsuri menite să ducă la generalizarea experienței fruntașilor. Comitetul raional U.T.M. trebuie să îndrume organizațiile de bază U.T.M. ca acestea să organizeze schimburi de experiență între fruntași, să-i mobilizeze pe tinerii tehnicieni la răspîndirea cunoștințelor agrozootehnice înaintate, să urmărească modul în care tinerii colectivști și întovărășii aplică în practică cele învățate de la fruntași. Numai o bogată și continuă muncă de propagandă a cunoștințelor și experienței înaintate a fruntașilor va face ca recoltele și produsele animale să sporească în fiecare unitate agricolă din raion.

N. BARBU

Fruntași din raionul Oltenița



Inginerul agronom Liviu Mateaș de la G.A.S. Oltenița este unul dintre cei mai harnici lectori din raion.



Utemista Tuța Dinu din G.A.C. Șoldanu este nu numai fruntaș în producție dar și la învățămîntul agrozootehnic.

Să fie îmbunătățită activitatea de propagandă agricolă a subfilialei S. R. S. C. Vaslui

Cu aproape doi ani în urmă, agricultura raionului Vaslui a fost în întregime cooperativizată. Colectivștii și întovărășii, sub conducerea și îndrumarea organizațiilor de partid, luptă pentru aplicarea metodelor agroștiințifice, pentru dezvoltarea și întărirea economică a unităților agricole cooperative.

Gospodăria colectivă a frunzează din raion au dobîndit o experiență bună în diferite sectoare. Metodele lor trebuie larg răspîndite prin conferințe.

Pe lângă celelalte forme ale muncii de propagandă agricolă, un rol important îl au și conferințele organizate de S.R.S.C. pentru propagarea cunoștințelor agroștiințifice. Din păcate, activitatea subfilialei raionale S.R.S.C. Vaslui este cu totul nesatisfăcătoare în această privință. Dintr-o situație statistică rezultă că în anul trecut subfiiala a organizat 323 conferințe la căminele culturale și 37 la colturile roșii ale gospodăriilor colective, la care au participat peste 32.000 de colectivști și întovărășii. Din acestea, însă, trebuie larg răspîndite învățămîntele științifice; colectivștii și întovărășii din raion trebuie înarmați cu metodele cele mai înaintate de muncă.

Din lipsa de activitate a secției agricole a subfilialei, inginerul utemiștii și tehnicienii agronomi din raion, care pot sprijini activitatea subfilialei, sînt mulți utemiști. De asemenea, în gospodăriile colective și întovărășirile agricole din raion sînt numeroși tineri dormici să cunoască și să aplice învățămîntele științifice.

Comitetul raional U.T.M. are datorita ca, în colaborare cu subfiiala S.R.S.C., să se ocupe îndeaproape de organizarea conferințelor pentru popularizarea științei agrozootehnice.

Timul fiind destul de înaintat, se impune să se ia urgente măsuri pentru îmbunătățirea activității subfilialei raionale S.R.S.C. Vaslui în direcția propagandei agricole prin conferințe.

Pentru anul acesta ni s-a organizat nemic și nici planul de perspectivă al subfilialei nu prevede ni-

există mult material documentar local pentru conferințe.

C. SLAVIC

Lată acum constatările noastre în urma unei analize făcute în raionul Coștești, regiunea Pitești:

Slaba preocupare față de învățămîntul agrozootehnic de masă

Și la raionul Coștești cursurile agrozootehnice de masă și ciclurile de conferințe pe teme agricole, organizate pe lângă căminele culturale și gospodăriile colective, au adus multe folosuri colectivștilor, întovărășirilor și țărănilor muncitori cu gospodării individuale. Cu ajutorul învățămîntului înaintat la cursurile agrozootehnice de masă, chiar și în condițiile secetei de anul trecut, colectivștii din comunele Filifați, Pădureți și Mozești, spre exemplu, au obținut producții medii la hectar de peste 1.400 kg. grâu și aproape 2.000 kg. porumb.

găsește motive să amine de fiecare dată țineze lecțiilor. Din cele 7 lecții, câte se sînt trebuit să se țină pînă acum, s-au ținut numai două și nici un seminar.

Lată acum un alt exemplu. Inginerul agronom Gheorghe Pohrile, lectorul cursului agrozootehnic din satul Băgești, nu se prezintă niciodată la data cînd sînt planificate lecțiile și seminariile. De cele mai multe ori, la insistențele cursanților, lecțiile și seminariile le fac diferiți tovarășii din corpul didactic care se sînt întîmplător în sala de cursuri. O situație asemănătoare se găsește și în comuna Tujilești. Aici, tânărul tehnician Mircea Teodorescu, nici pînă acum nu a deschis cursurile învățămîntului agrozootehnic.

Situația nesatisfăcătoare a învățămîntului agrozootehnic în raionul Coștești se datorează în primul rînd modului defectuos în care comitetul executiv al sfatului popular raional și biroul comitetului raional U.T.M. au organizat munca de îndrumare și control a activității desfășurate de lectorii cercurilor agrozootehnice, pentru popularizarea și răspîndirea științei agricole.

Tovarășul I. Costache, vicepreședinte al comitetului executiv al sfatului popular raional și președinte al sfatului pedagogic al învățămîntului agrozootehnic de masă din raion, utemiștul Ion Olteanu, șeful secției agricole raionale și tovarășul Nicolae Apostolache, șeful secției învățămînt și



Tovarășul I. Miha, lectorul cercului agrozootehnic de la G.A.C. Valea Roșie, din raionul Oltenița le vorbește cursanților despre solurile de semințe din țara noastră.

pagina tineretului de la sațe

In centrul muncii politice de masă în rândul tineretului:

Mobilizarea la îndeplinirea SARCINILOR ECONOMICE

Alexandru Sidorencu
secretar al Comitetului orășenesc U.T.M. București

Documentele Plenarului C.C. al P.M.R. din 26-28 noiembrie 1958 și ale Plenarei a VI-a a C.C. al U.T.M. au pus în fața organizațiilor U.T.M. sarcini de mare răspundere în vederea mobilizării tineretului la îndeplinirea și depășirea prevederilor planului de stat pe anul 1959. În această privință, un rol important îl are munca politică de masă ce o desfășoară organizațiile U.T.M.

folosite de agitații, precum și metodele înaintate folosite în producție. La aceste consultații și schimburi de experiență participă și agitații utemiste care în felul acesta sînt ajutate să-și însușească mai bine sarcinile ce le revin, capătă documentarea necesară pentru a desfășura o muncă de lămurire calitativă — plină de conținut.

brigăzi complexe, frunțate în întreprinderile respective. A crescut participarea și interesul tineretului pentru găsirea de noi metode înaintate de lucru, pentru creșterea productivității muncii, pentru economisirea de materiale.

Organizația U.T.M. a Capitalei se mîndrește cu cei 1.127 inovatori și raționalizatori proveniți din rândurile tineretului. Acești însă nu ne mulțumim. Noi ne-am propus ca în anul 1959 numărul lor să crească la 3.000.

Succesele raportate de organizația noastră în munca politică de masă pentru mobilizarea tineretului la îndeplinirea sarcinilor de producție se datorează modului în care comitetele raionale U.T.M., comitetele organizațiilor de bază U.T.M. conduse și sprijinite de îndeeaproape de organele și organizațiile de partid, au știut să popularizeze cuvîntul partidului și să folosească elanul și devotamentul tineretului nostru față de cauza socialismului.

Mai sînt însă comitete ale organizațiilor de bază U.T.M. care desfășoară o muncă politică de masă nesatisfăcătoare. Astfel, comitetele U.T.M. de la Atelierele Centrale I.T.B., de la „Steagul Roșu” și „9 Mai” se ocupă în mod formal de organizarea și conducerea activității brigăzilor de producție și a posturilor utemiste de control.

Deși s-au obținut rezultate frumoase în întărirea disciplinei în producție, mai avem întreprinderi în care tinerii lipsesc neorolivat de la lucru, au o atitudine neglijentă în producție reținută și așa. Astfel la „Electroaparataj” circa 4 la sută din numărul muncitorilor tineri dau piese rebutate peste cifra admisă, iar la fabrica „Pavel Tcacenco” în ultimul trimestru al anului trecut tinerii au absentat 570 ore.

Către asemenea fapte și neajunsuri trebuie să ne îndreptăm atenția pentru a îmbunătăți munca politică de masă în toate întreprinderile din orașul nostru, — factor important în mobilizarea tineretului la îndeplinirea sarcinilor marelui trasat de Plenara C.C. al P.M.R. din noiembrie 1958. Trebuie organizată o susținută muncă politică de lămurire, care să dezvolte conștiința politică a tinerilor, să cultive atitudinea socialistă față de muncă, elanul și abnegația în îndeplinirea sarcinilor încredințate de partid, să facă din fiecare tiner, utemist sau neutmist, un luptător activ pe frontul construcției socialismului.

Asfel comitetele organizațiilor de bază U.T.M. au recomandat organizațiilor de partid peste 3.500 de agitații din rândurile celor mai buni utemisti frunțate în producție, care prin atitudinea lor în procesul de producție și în viața de toate zilele constituie un bun exemplu pentru toți tinerii muncitori din întreprinderea respectivă.

În legătură cu munca agitatorilor utemisti trebuie spus că a existat un timp și la noi practica greșită de a nu ne mai ocupa de activitatea acestora, de a nu-i folosi în munca de mobilizare a tineretului în acțiunile întreprinse de fiecare organizație la bază U.T.M. în parte. Cu ajutorul organizațiilor de partid, această stare de lucruri a fost lichidată în marea majoritate a organizațiilor de bază U.T.M. din orașul București.

În momentul de față organizațiile U.T.M., sub îndrumarea organizațiilor de partid, instruesc agitatorii utemisti cu problemele concrete ale muncii organizației U.T.M. din întreprinderea respectivă. În această privință un bun exemplu îl constituie munca desfășurată de comitetul U.T.M. de la F.R.B. cu agitatorii pentru întărirea disciplinei în producție a tineretului.

La F.R.B. într-un timp, numărul celor care absentau nemotivat se ridică la 12-15 tineri în medie lunar. Comitetul U.T.M. și-a dat seama că această situație trebuie grav lichidată, că împotriva celor care absentau nemotivat, a chilașilor, trebuie creată o opinie colectivă puternică. Pentru aceasta, cu sprijinul comitetului de partid, au fost instruiți temeinic agitatorii utemisti. Unii dintre aceștia, cum sînt de exemplu agitatorii utemisti Berechet Margareta, Ion Anetia, Buturugă Floarea etc., au primit sarcina de a se ocupa de tinerii Ploae Elena, Iancu Victoria, Rădulescu Varvara, care aveau cele mai multe absențe nemotivate, ajutându-le printr-o intensă și convingătoare muncă de lămurire să devină astăzi nu numai utemisti disciplinate, dar și frunțate în producție. Alți agitatori au sprijinit organizațiile de secție U.T.M. în discutarea operativă a atitudinii tuturor celor care veneau tîrziu la serviciu sau lipseau nemotivat. În felul acesta s-a creat un climat nefavorabil unor astfel de abateri, atitudine combativă, intoleranță din partea majorității tinerilor ceea ce a făcut ca în anul 1958 absențele nemotivate ale tinerilor să scadă la una sau cel mult două pe lună, ducîndu-se acum lupta pentru lichidarea totală a lor.

Asemenea rezultate bune au obținut și organizațiile U.T.M. de la uzinele „Mao Tze-dun”, „23 August”, „Republica” și multe altele. În pregătirea și buna instruire operativă a agitatorilor utemisti un rol important îl au centrele de documentare ale agitatorilor, organizate de comitetele raionale de partid „Nicolae Bălcescu”, „I. V. Stalin” și „1 Mai”.

Aceste centre sînt conduse în mod direct de către comitetele raionale de partid, ajutate de un larg colectiv voluntar. Agitatorii găsesc aici un bogat material documentar. La aceste centre pentru ei se organizează perioade expunerii și li se acordă consultații pentru problemele care nu le sînt îndeajuns de clare. De asemenea la aceste centre de documentare se organizează schimburi de experiență privind metodele bune de muncă fo-

De asemenea agitatorii utemisti au participat și la ciclurile de lecții organizate de comitetul orășenesc de partid, menite să-i înarmeze pe agitatori cu o serie de noțiuni politico-ideologice, tehnico-economice și de cultură generală. Trebuie spus însă că noi nu am știut să folosim cum trebuie posibilitățile mari create de organizațiile de partid pentru instruirea și pregătirea agitatorilor. La centrele, de documentare ale agitatorilor, organizate de comitetele raionale de partid amintite mai sus, comitetele raionale U.T.M. nu au organizat o documentare amplă pe problemele muncii U.T.M., nu au juit expunerii în fața agitatorilor în legătură cu sarcinile curente ale organizațiilor U.T.M. De asemenea secția de propagandă și agitație a comitetului orășenesc U.T.M., nu a folosit ciclul de lecții organizat din inițiativa comitetului orășenesc de partid pentru a ține în fața agitatorilor expunerii privind sarcinile concrete ale organizațiilor U.T.M. în mobilizarea tineretului la îndeplinirea planurilor de producție ale întreprinderilor, în extinderea inițiativelor înaintate ale tineretului, în crearea unei puternice opinii colective împotriva indisciplinei.

În scopul mobilizării active a tineretului în producție, comitetul orășenesc U.T.M. s-a preocupat și de organizarea propagandei tehnico-economice în rândul tineretului.

În acest sens noi am colaborat cu A.S.I.T. și cabinetele tehnice. În anul trecut s-au ținut în fața tineretului 850 conferințe tehnice la care au participat peste 80.000 de tineri. Conferințele pe teme ca „Ce înseamnă să depășești planul cu un procent” (ținută la uzinele „Tudor Vladimirescu”), „Necesitatea cunoașterii tehnologiei combinată” (ținută la uzinele „Semenătoarea”), „Ce pierderi aduce un procent rebutat peste coeficientul admis” (la uzinele „Mao Tze-dun”), „Cite pierderi aduce un minut întârziat de la lucru” (întreprinderile „9 Mai” și „F.R.B.”), au contribuit la formarea atitudinii socialiste față de muncă a tinerilor din întreprinderi și la mărirea contribuției lor în lupta pentru creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost, la ridicarea continuă a calificării lor profesionale.

S-au organizat în numeroase întreprinderi concursuri „Cine știe cel mai bine” pe teme tehnico-economice. Un asemenea concurs organizat la uzina „Mao Tze-dun”, de exemplu, pe tema „Cine știe mai bine” a câștigat la care au participat tinerii din 4 brigăzi de producție, a contribuit la dezvoltarea cunoștințelor lor profesionale — rezultatele observându-se în creșterea randamentului muncii și în creșterea randamentului muncii tineri membri ai celor patru brigăzi.

Concursuri pe asemenea teme, care au antrenat un număr mare de tineri, au avut loc și la întreprinderile „Industria Bumbacului A”, „Industria Bumbacului B”, „Pavel Tcacenco”, „23 August”, „Mase plastice București” etc. Ca rezultat al susținutei muncii politice de masă desfășurate de organizația noastră, în întreprinderile din Capitală a crescut participarea activă a tineretului la îndeplinirea planului de producție.

În prezent activează în București 1989 brigăzi de producție ale tineretului, multe dintre ele fiind

Filmul „Zboară cocorii” care a reperat o victorie mondială a rulat și în București. Spectacolul a admirat în egală măsură mesajul înalt umanist al scenariului, regia ingenioasă și jocul plin de farmec al Tatianei Samoilova și al lui Alexei Batolov. Asistăm acum la un succes al Teatrului Nottara care a pus în scenă piesa lui V. Rozov, după care s-a inspirat scenariul filmului.

În ce constă succesul spectacolului? Întîi va trebui să spunem că o piesă valoroasă, cu patos convingător și cu un mesaj generos filmăci înțeles înțeles artistic nu se pretează la monotonie nici chiar dacă repetă literalmente subiectul unui film. Mergem de două ori, de trei ori, la o piesă, la un concert, la un film, ispitiți de dorința unei duble sau triple delectări.

„Zboară cocorii” e o tragedie optimistă. Cu toate că se desfășoară în plin război și își sprijină conflictul pe moartea unuia dintre eroii principali (Boris), cu toate că pe scenă se vorbește insistenț despre suferințele războiului, atmosfera piesei este optimistă, luminoasă, dominînd dramele eroilor. Replicile eroilor sînt strălucite de puternice accente de patriotisme, de neostenită sete de război și de dorința de reconstrucție și pace.

Întîi optimism contagios derivă din felul eroilor și din inclinațiile lor cotidiene. În timp ce pe front cei mai buni fii ai poporului își dau și viața la nevoie pentru patrie, în țară se dă o înverșunată luptă pentru viață.

„Zboară cocorii” (Teatrul Nottara).

Borodin e medic și își petrece zilele și nopțile în vecinătatea bolnavilor. Irina, fiica lui Borodin, e și ea medic și se mîndrește, pe bună dreptate, cu salvarea unui soldat rănit mortal — printr-o operație dificilă. Pe Veronica Bogdanova, vișa de toate zilele, lupta pentru victorie o reduce la realitate și-i vede, pînă la urmă, avîntul tineresc, entuziasmul creator. Tinerii de la uzină se în-

imînile spectatorilor ne spune răspicat: piesa „Zboară cocorii” este o veritabilă lecție de patriotisme socialist din care tineretul din patria noastră poate trege foloase neîntăgăduite. Artistic, piesa stă la oceași înălțime. V. Rozov a știut să erioneze distinct personalitatea eroilor îndrăgiți: Borodin e un medic pasionat și un totă secer, dar

ca îndatoritor, mai ales în scenele de desînaltură cînd mîna o autentică năucă. Către sprijin, proa linar, jocul Donnei Carozzi în Varșova, e savuros, cald. Iurie Dorie, cu toate că uneori parțea și se oprește prea insistenț asupra jocului de scenă, în dauna adîncirii rolului, place. Aceșii înegalitate la Iurie: își începe jocul cu artă, dar păcătuieste uneori în scene nodale (ca în casa Monastirskoiei, de pildă). Cu excepția artiștilor din primul tablou, Tatiana Jekel a dovedit realitate calități de intuire a momentelor dramatice. De subliniat firecul discursurilor cu Ana Mihailovna. Ne-a atras atenția în mod cu totul deosebit Angela Chiuraru. Ea joacă distinct și reținut rolul Irinei. Aceleia joc distinct îl are Neofita Prăvăneanu. Mult prea puțin întrebuințat, Alexandru Lungu, în rolul său răzle, ne amintește calitățile de care a dat dovadă în „Ulita fericiții”. Dem. Savu, laureat al premiului de stat, a dat rolului asperității necesare, dovedind un joc matur și unitar Dorina Done. În Monastirskoia ne-a satisfăcutoarea. Decorul și costumele, bine alese, cu excepția tabloului în care apare Ana Mihailovna (bolți cu linie bizară, interioare de minăstire).

Spectacolul cu „Zboară cocorii”, ne reamintește un film mare, prin însăși alesele lui calități. Văzute de două ori, ideile generoase ale operei lui Rozov ne dau dimensiunile majore ale sufletului omului sovietic.

Ion Gheorghiu, laureat al premiului de stat, la dramă, în genere, reținut, și-a îndeplinit cu su-

Mesajul profund umanist al teatrului sovietic *)

scrieri voluntar pentru front, dorind un înalt spirit de abnegație. Bătrina Varvara Kapitonovna, își îndabuză durerea și face pronosticuri pioțeresti în probleme tehnico-militare de cîte ori armata roșie eliberează un nou oraș sovietic. Intr-un cuvînt, toți eroii pozitivi cred neîntăguit în victoria armatei sovietice, urmărind cu entuziasm înaintarea frontului și-și păstrează calmul necesar, patriotismul fierbinte, cu certitudinea că luptă pentru o cauză dreaptă. Afaceristul Cernokov rămîne astrăcut de societate în mișcarea unei iremediabile peri: și spectatorul întrevide, dincolo de textul replicilor, necruțătorea lui pedepsă de mine. Mesajul limpede și hotărîtor care ciștigă

totodată, duios. Boris e un mușchetier, Veronica e la început copilă roșie și, moi tîrziu, o visătoare groză Bătrina Varvara e blajină. În rest, regia își rezolvă problemele cu dibăcie. Patriotismul tinerilor plecați voluntar pe front e redat cu icsușină și toată scenele din casa Borodin sînt rezolvate cu succes. Reținem, ca desăvîșit, tabloul final — de o mare luminozitate. Chiar în căutarea mormintului unui om drag, eroii își mențin nealterată finuta de om sovietic. Flori, verdeață, soare, seninătate. Peste toate aceste elemente fermecătoare, zboară cocorii. Regizorul merită cele mai calde felicitări pentru această încheiere fericită.

AL. ANDRITOIU



La Uzinele Textile din București a luat ființă de curînd o brigadă de muncă patriotică. Iată pe responsabilă brigăzii, tovarășa Călugăru Steliana după lăsararea lucrului discutînd cu membrele brigăzii despre obiectivele acesteia.

A 12 conferință a Consiliului internațional de muzică populară va avea loc la București

La Ministerul Învățămîntului și Culturii a avut loc miercuri o ședință în legătură cu organizarea în țara noastră, în vara acestui an, a celei de a 12-a conferințe a Consiliului internațional de muzică populară, unul dintre organismele specializate ale UNESCO. După o scurtă prezentare a activității Consiliului internațional de muzică populară, creat în anul 1947, tov. Virgil Florea, director general al artelor din Ministerul Învățămîntului și Culturii, a arătat că cea de a 12-a conferință a Consiliului internațional de muzică populară va avea loc la Sinaia între 12-17 august și se va desfășura sub auspiciile Institutului de folclor din R. P. Romîni și a comisiei naționale a R.P.R. pentru UNESCO.

Pe ordinea de zi a conferinței sînt înscrise următoarele probleme: „Legătura dintre muzică și text în cîntecul popular”, „Legătura dintre mișcare, muzică și text în dansul popular”, „Probleme de cercetare a instrumentelor populare”, „Tradiție și inovație în folclorul muzical contemporan” și „Analiza stilurilor vocale și instrumentale”. (Agerpres)

Pe urmele materialelor publicate Activitatea culturală și-a recăpătat locul cuvenit

Intr-un articol din ziarul „Știința tineretului” (nr. 2880) se critica lipsa de activitate culturală la Fabrica de sticlărie București. Printre altele, se arăta că în fabrică în vîndurile tineretului nu există niciun fel de viață culturală. Echipa artistică își încetase activitatea, iar comitetul de întreprindere al fabricii precum și comitetul U.T.M. dețeau condiții pentru ducerea activității culturale, nu le fructifica.

De la apariția acestui articol au trecut cîteva luni. În această perioadă comitetul U.T.M. al fabricii (secretar: Mircea Drăgan; responsabil cultural: Aurelia Petre) împreună cu comitetul sindical au reușit să atragă

tinerii muncitori la o viață activă cultural-artistică. În prezent în activitatea culturală sînt antrenat un număr mare de tineri din fabrică. Au început pregătirile pentru o mai bogată participare a tinerilor la concursul „Iubii cartea” și s-a trecut apoi la formarea unei brigăzi artistice de agitație precum și a unei echipe de teatru.

Tinerii din fabrică au fost bucurați că în urma artelor apărut în ziar se dă o atenție deosebită activității lor artistice. Educarea lor artistică a fost îndreptată actorului Lucian Vasile. Un alt spectacol dat cu prilejul Anului Nou a constituit un nou examen al activității echipei artistice din fabrică care s-a soldat cu un deosebit succes.

Muncind cu perseverență în acest domeniu, comitetul U.T.M. sub conducerea comitetului de partid din fabrică și cu ajutorul permanent al comitetului de întreprindere, va reuși să desfășoare de cu întregul tineret al fabricii o activitate culturală din ce în ce mai bogată.

Primul spectacol de satiră și

unor intitulat „Un răsăd prin fabrica noastră” a reușit să îmbunătățească prin adresa precisă a atriilor unele metode vechite practicate de unii tineri din fabrică în munca lor. Totodată e a scos în evidență roadele muncii depuse afi de tineri cît și de către actorul Lucian Vasile.

Un alt spectacol dat cu prilejul Anului Nou a constituit un nou examen al activității echipei artistice din fabrică care s-a soldat cu un deosebit succes.

Muncind cu perseverență în acest domeniu, comitetul U.T.M. sub conducerea comitetului de partid din fabrică și cu ajutorul permanent al comitetului de întreprindere, va reuși să desfășoare de cu întregul tineret al fabricii o activitate culturală din ce în ce mai bogată.

L. ISAHIA

Consfătuirea tinerilor proiectanți constructori din Capitală

Ieri după-amiază, a avut loc la Casa de cultură a tineretului din raionul „Gheorghe Gheorghiu-Dej”, o consfătuire cu cadrele U.T.M. din institutele de proiectare, organizată de Comitetul orășenesc U.T.M. București, la care au fost invitați și secretarii din institutele de cercetări. Consfătuirea s-a desfășurat pe baza unui referat prezentat de Constantin Rosca, secretar al organizației U. T. M. de la I.P.R.O.M.E.T., care a relevat contribuția însemnată a tinerilor din acest institut la elaborarea unor proiecte de bună calitate pentru mari obiective industriale

din țară. Referatul a subliniat că sprijinul efectiv, practic pe care l-au primit tinerii proiectanți din partea unor specialiști sovietici, le-a ajutat să-și îmbogățească mult cunoștințele tehnico-științifice. Documentația tehnică sovietică pusă la dispoziție, a îmbogățit experiența tinerilor proiectanți din institut în activitatea practică de proiectare, dîndu-le posibilitatea să aplice la proiecte soluții economice, la nivel tehnic ridicat.

Discuțiile purtate de tinerii proiectanți la consfătuire, în lumina expunerii făcute de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la Plenara C.C. al P.M.R. din 26-28 noiembrie 1958, au exprimat puternic hotărîrea lor de a se ocupa mai mult în viitor de introducerea tehnicii noi în proiectare, de găsirea unor soluții tot mai economice care să ducă la reducerea continuă a prețului de cost al proiectelor și al construcțiilor, sarcină centrală ce trebuie să stea în prezent în fața institutelor de proiectări și implicit în fața tinerilor proiectanți.

P. PETRE

„Probleme internaționale. Răspunsuri la întrebările cititorilor” nr. 9. Broșura cuprinde materiale în legătură cu evenimentele mai recente ca de pildă: „Asaltul soarelui”, Nava, interplanetară sovietică”, „Etapă hotărîtoare în întreprinderea pasnică economică între cele două sisteme”, „Contradicții economice în cadrul N.A.T.O.”, „America Latină se opune imperiului yankeu”, „Militarismul vest-german — pericol pentru pacea și securitatea Europei”, alte materiale în legătură cu problemele internaționale la ordinea zilei precum și interesante cifre și fapte din lagătul socialist și din cel capitalist, note, comentarii etc.

In Editura Politică a apărut:

GINEMATOGRAFE

Marinarul Îndrăgostit — PATRIA, BUCUREȘTI; Lupta nu s-a sfîrșit — REPUBLICA; Omul meu drag — I. C. FRIMU, GI. DOJA, I. MAI; Procesul se amîna — MĂGHERU; Cerul infernului — V. ALECSANDRI, LUMINA, ALEX. SAHIA, 23 AUGUST; Fata cu chilaș — CENTRAL, ARTA, G. BĂCOVIA; S-a înfrînt la Penkov — 13. SEPTEMBRIE, CLUBUL BOLESLAV BIERNUT; Marea bălăle — MAXIM GORKI, 8 MARTIE; Numai o femeie — VICTORIA, ÎNFRĂȚIREA ÎNTRE POPOARE, FLĂCĂRA; Program de filme documentare și de desene animate — TIMPURI NOI, ALEX. POPOV; Articolul 420 — TINERETULUI; Simpatie pentru doctor — GRIVIȚA, B. DELAVRANȚEA; Alo? — Ai greșit numărul! — VASILE ROAIȚĂ, MIORITA; Ani de neuitat — CULTURAL; Locul acțiunii. Berlin — 8 MAI; Vrajitoarele din Salem — UNIREA; Două lozuri — C. DAVID; Lizzie Mak Kay — MUNCA; Vraja dragostei — DONCA SIMO; Pe Drumul liniștit (seria I-a) — POPULAR; Don Juan — ILIE PINTILIE; Idiotul — M. EMINESCU, 16 FEBRUARIE; Melba — LIBERTATI; Legea mării — N. BALCESCU; Luna de miere — G. COȘBUC; Bravul soldat Svejk — CLUBUL C.F.R.; GRIVIȚA; ROȘIE! (Cat. Grivița 353); Inimă de oțel — OLGA BANCIC; Giuseppe Verdi — AUREL VLAICU; Misterul castelului părăsit — DRUMUL SERII; Anul 1918 — 30 DECEMBRIE.

TEMPLICI PROBABILI

Pentru următoarele trei zile în țară: vremea se va încălzi ușor și treptat. Cerul va fi variabil, mai mult senin, mai ales în cursul nopților. Ninsori slabe și cu totul izolate vor fi semnalate în Transilvania și nordul Moldovei. Vînt slab. Temperatura în creștere: minimele vor fi cuprinse între minus 5 și minus 15 grade, iar maximele între minus 5 și plus 5 grade.

NUMEROASE PREMII

de categoriile I-VII-a

și speciale A-B-C la

LOTO Central

AZI ULTIMA ZI

GIND VA MAI PUTEȚI CUMPARA BILETE PENTRU TRAGEREA DE MINE

Expoziție închinată celui de al XXI-lea Congres al P. C. U. S.

În primele zile ale lunii februarie, în sala Dalles din Capitală, se va deschide sub auspiciile A.R.U.S.-ului, o expoziție închinată celui de al XXI-lea Congres al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, precum și realizării științifice sovietice în domeniul cosmotehnicii.

În expoziție vor fi prezentate numeroase grafice și panouri ce vor înfățișa sugestiv dezvoltarea economiei naționale a Uniunii Sovietice în următorii șapte ani. Vor fi expuse, de asemenea, reproduceri în mărime naturală după cei trei satelliți artificiali ai pămîntului lansați de Uniunea Sovietică precum și panouri prezentînd date și fotografii cu privire la sateliții și la planeta artificială — U.R.S.S. 1959.

În cadrul expoziției vor rula o serie de filme documentare privind epocile realizării științifice și tehnice sovietice printre care „Automatizări în Cosmos”, „Măreața victorie a omenirii” și altele.

(Agerpres)

Informații

Din ciclul de conferințe organizate de Societatea pentru răspîndirea științei și culturii cu prilejul celui de al XXI-lea Congres al P.C.U.S., miercuri după-amiază a fost expusă tema „Trăsăturile esențiale ale dezvoltării economiei U.R.S.S. spre comunism”.

Conferința care a avut loc în sala S.R.S.C. din strada Biserica Amzei, a fost ținută de prof. univ. I. Rachmuth, membru corespondent al Academiei R. P. Romîne.

De curînd au început tratative între reprezentanții întreprinderii de stat pentru comerțul exterior „Mașinimpor” și delegații unor firme comerciale străine, în vederea achiziționării unor instalații industriale.

O delegație de oameni de afaceri elvețieni și austriaci formată din domnii: Erich Kocher, Walter Hefti, Joachim Hahn, reprezentanți ai firmelor „Brown Boveri”, S.L.M. și A.E.G., discută livrarea unor mașini și utilaje electrice.

De asemenea, a sosit o delegație a firmei „Sulzer” din Elveția, condusă de dl. ing. Hans Bleuler, directorul firmei, cu care se va trata furnizarea unor utilaje și licențe de fabricație.

Din R. F. Germană au sosit reprezentanții firmei „Lurgi” în frunte cu dl. Friedrich Oetken, director general.

Miercuri, membrul delegației firmei „Lyddon” din Anglia și al firmei „Lurgi” din R. F. Germană, au fost primiți la Ministerul Comerțului de către ing. Valentin Steriopol, adjunct al ministrului Comerțului și ing. Ion Velea, adjunct al ministrului Industriei, Petrolului și Chimiei.

S-au discutat probleme legate de tratativele în curs.

—XX—

In Editura Politică a apărut:

„Probleme internaționale. Răspunsuri la întrebările cititorilor” nr. 9.

Broșura cuprinde materiale în legătură cu evenimentele mai recente ca de pildă: „Asaltul soarelui”, Nava, interplanetară sovietică”, „Etapă hotărîtoare în întreprinderea pasnică economică între cele două sisteme”, „Contradicții economice în cadrul N.A.T.O.”, „America Latină se opune imperiului yankeu”, „Militarismul vest-german — pericol pentru pacea și securitatea Europei”, alte materiale în legătură cu problemele internaționale la ordinea zilei precum și interesante cifre și fapte din lagătul socialist și din cel capitalist, note, comentarii etc.

LUCRĂRILE celui de-al XXI-lea Congres extraordinar al P.C.U.S.

(Urmare din pag. 1-a)

extinderii întreprinderilor existente de industrie ușoară și alimentară. Kosighin a citat rezultate altele date cu privire la dezvoltarea pescuitului și industriei petrolului. În prezent, a spus el, consumul produselor de pește pe cap de locuitor este de 9,5 kg pe an. În 1965 această cifră trebuie să sporească la 12-13 kg, depășind astfel nivelul din S.U.A. Aceasta va contribui mărirea flotei de pescuit a U.R.S.S.

Kosighin a spus că lansarea la apă a noii baze de vinătoare de balene „Sovetskaya Ukraina”, cu un deplasament de 44.000 tone, este o mare victorie a constructorilor navali sovietici.

Pentru sporierea în Uniunea Sovietică a producției de țesături, confecții, încălțăminte și altor bunuri de consum popular a spus vorbitorul, este extrem de necesară introducerea cât mai grabnică a tehnologiei noi, a mașinilor noi, mai productive, a materiilor prime noi.

În următorii șapte ani, a subliniat el, întreprinderile industriale ușoare și alimentare vor fi construite mai ales în noile regiuni economice din Asia Centrală, Kazahstan, în Ural și Siberia. Se proiectează amplasarea întreprinderilor alimentare îndeosebi în regiunile rurale, mai aproape de sursele de materii prime.

Perspectivile planului septenal, a subliniat Kosighin, mobilizează pe toți oamenii sovietici. Planul pe 7 ani, a spus el, constituie o nouă etapă măreață în dezvoltarea economiei Uniunii Sovietice.

Kiril Mazurov, prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist din Bielorusia, a subliniat în cuvântarea sa că, într-un termen istoric, Uniunea Sovietică a obținut succese uriașe și, împreună cu țările lagărului socialist, formează acum un puternic front al păcii care frânează forțele imperialiste.

Linia adoptată de Congresul al XXI-lea și îndeplinirea sarcinilor trasate de congres se bucură de sprijinul fierbinte al întregului popor sovietic, a declarat Mazurov. Numai grupulei jalinic al fracțiunii

niștilor, care a fost demascat, încercat să împiedice această. Măsurile inițiate de Partidul Comunist și bazele pe principiile politicii naționale leniniste, a subliniat vorbitorul, au contribuit la întărirea prieteniei dintre popoare și la dezvoltarea republicilor naționale. Mazurov a făcut cunoscut că în cei 13 ani care au trecut după cel de-al doilea război mondial volumul producției industriale a crescut în Bielorusia de 16 ori și a depășit nivelul antebelic de aproape 3,5 ori. Mazurov a declarat că, examinând tezele raportului lui N. S. Hrușciov cu privire la cifrele de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959-1965, cel de-al XXI-lea Congres al Partidului Comunist din Bielorusia le-a aprobat în unanimitate. În cuvântarea sa, rostită în cadrul congresului, Mazurov a făcut o serie de propuneri. Printre altele, a spus el, este necesar să se precizeze prevederile cu privire la electrificarea republicii, astfel încât Bielorusia să fie mai bine asigurată cu energie electrică.

Mărețul program de construire a comunismului în Uniunea Sovietică, a spus în continuare Mazurov, bucură pe toți oamenii sovietici, pe toți prietenii noștri. Imperativul se străduiește să slăbească lagărul socialist, să pondezească oriunde sovietică, succesele socialiste. El nu vor reuși, însă, să înșele pe nimeni. Imperialiștii nu vor fi de ajutor nici avocații iugoslavii din tabăra revanșizatorilor.

Oamenii sovietici, a subliniat Mazurov, au primit cu multă bucurie și mândrie declarația din raportul lui N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S. și socialismul a învins în U.R.S.S. nu numai total, ci și definitiv. Nimic nu poate opri poporul sovietic din înaintarea lui spre comunism, a spus Mazurov.

Delegații la Congres au întâmpinat cu aplauze călduroase cuvântarea rostită de Wladyslaw Gomulka, prim-secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

Fiecare Congres al partidului dv., a spus W. Gomulka, constituie un eveniment de seamă pentru a treia mișcare muncitorească mon-

dială și pentru întreaga omenire. Actualul Congres extraordinar atrage în și mai mare măsură atenția tuturor forțelor progresiste din lume ca un Congres care deschide o nouă etapă în construirea comunismului, în întrecerea pașnică dintre socialism și capitalism.

Putem fi convingși, a declarat W. Gomulka, că poporul sovietic va îndeplini noul program de șapte ani al dezvoltării economiei naționale și va construi pentru binele propriu și pentru binele întregii omeniri o puternică bază tehnico-materială a comunismului.

Wladyslaw Gomulka a declarat că îndeplinirea planurilor de dezvoltare a Uniunii Sovietice constituie un factor creator, care accelerează dezvoltarea tuturor țărilor lagărului socialist. Prin dezvoltarea sa, fiecare țară a lagărului socialist înfăptuiește dezvoltarea tuturor celorlalte țări frățiești.

Referindu-se la politica internațională a U.R.S.S. W. Gomulka a declarat că întregul popor polonez sprijină întru totul propunerile Uniunii Sovietice în problema Berlinului și în problema încheierii Tratatului de pace cu Germania.

Delegația noastră, a spus în continuare W. Gomulka, a ascultat cu mult interes tezele expuse de raportul la Congresul al XXI-lea al P.C.U.S. cu privire la relațiile reciproce dintre partidele comuniste și dintre țările socialiste. Aceste teze au fost necesare și utile. Ele corespund pe deplin situației existente în mișcarea comunistă internațională, care a devenit o forță uriașă. Poziția expusă de tovarășii Hrușciov va întări și mai mult mișcarea comunistă internațională, care se bazează pe principiile leniniste și egalității și frăției suveranității. Această poziție duce la o lărgire a rețelei revoluționare și la realizarea revoluției mondiale.

Wladyslaw Gomulka a rostit cuvinte de salut în cinstea unității mișcării comuniste din întreaga lume, în cinstea colaborării dintre P.C.U.S. și Partidul Muncitoresc Unit Polonez, în cinstea prieteniei dintre toate popoarele.

După cuvântarea lui Wladyslaw Gomulka, ședința de dimineață a Congresului a luat sfârșit.

Lucrările Congresului P.C.U.S. în centrul atenției opiniei publice mondiale

ANGLIA

LONDRA 28 (Agerpres). — TASS transmite: În Anglia raportul lui N. S. Hrușciov la cel de-al XXI-lea Congres extraordinar al P.C.U.S. a produs o mare impresie: presa, radioul și televiziunea acordă o mare însemnatate planurilor de dezvoltare a Uniunii Sovietice pe următorii șapte ani.

Comparând prosperitatea tot mai mare a Uniunii Sovietice cu situația din Anglia, ziarul „Daily Worker” scrie: „În timp ce în Anglia șomerii sînt nevoiți să organizeze demonstrații de protest, oamenii muncii sovietici alături de Moscova de planuri care vorbesc despre folosirea integrală a capacității de producție în condițiile unui salariu maxim și în condițiile în care se creează mult timp liber oamenilor muncii”.

Opinia publică engleză a fost surprinsă îndeosebi de perspectiva anulării impozitelor în Uniunea Sovietică. „Rusii își doresc un stat fără impozite” — subliniază ziarul „Times” în titlul sub care și-a publicat articolul redacțional.

Raportul lui N. S. Hrușciov, a ratat corespondenții din Moscova al ziarului „Daily Express”, „a fost unul din acele rapoarte pe care puțini oameni de stat îi pot prezenta”.

S.U.A.

NEW YORK 28 (Agerpres). — TASS transmite: Încă din dimineața zilei de 27 ianuarie posturile de radio și televiziune americane au început să transmită știri din Moscova cu privire la deschiderea Congresului al XXI-lea al P.C.U.S. și cu privire la raportul lui N. S. Hrușciov.

Unele ziare de dimineață publică pe primele pagini, iar ziarul „New York Post” publică pe pagina a doua corespondența din Moscova în care se subliniază că una din sarcinile principale ale planului septenal de dezvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. este lichidarea situației anormale a „războiului rece” și slăbirea încordării internaționale. Ziarele scriu că planul urmărește satisfacerea tot mai deplină a cerințelor materiale și spirituale crescînde ale oamenilor sovietici.

În știrile și telegramele transmise de agenții se remarcă de asemenea declarația lui N. S. Hrușciov ca Uniunea Sovietică dispune de toate mijloacele necesare pentru a frîna agresiunea.

R.A.U.

CAIRO 28 (Agerpres). — TASS transmite: La 28 ianuarie toate zările care apar la Cairo au publicat la loc de frunte sub titluri mari o expunere a raportului prezentat de N. S. Hrușciov la cel de-al XXI-lea Congres extraordinar al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Raportul, subliniază zările, conține o chemare la coexistență pașnică și întrecere economică între sistemele capitaliste și socialiste.

R.A.U.

CAIRO 28 (Agerpres). — TASS transmite: La 28 ianuarie toate zările care apar la Cairo au publicat la loc de frunte sub titluri mari o expunere a raportului prezentat de N. S. Hrușciov la cel de-al XXI-lea Congres extraordinar al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Raportul, subliniază zările, conține o chemare la coexistență pașnică și întrecere economică între sistemele capitaliste și socialiste.

IN INTERESUL PACII ȘI SOCIALISMULUI

Declarația comună a guvernelor R.P. Chineze și R. D. Germane

PEKIN, 28 (Agerpres). — Agenția China Nouă transmite textul Declarației comune a guvernelor R.P. Chineze și R.D. Germane semnată la 27 ianuarie de Gen I. locuitor al premierului Consiliului Externe al R.P. Chineze și Otto Groewohl, primul ministru al R.D. Germane.

Trecind în revistă relațiile chino-germane și problemele internaționale de interes comun, declarația subliniază că de la vizita delegației guvernamentale a R.D. Germane făcută în China în decembrie 1955, în balanța forțelor mondiale s-a petrecut o uriașă schimbare în favoarea forțelor păcii și socialismului. Cifrele planului septenal publicate de Uniunea Sovietică și lansarea rachetei cosmice au dovedit o dată mai mult superioritatea sistemului socialist.

Cele două părți, se spune în Declarație, exprimă fermul lor sprijin acordat propunerii Uniunii Sovietice în problema unei conferințe la nivel înalt, a dezarmării și interzicerii armelor și experiențelor cu arma atomică.

Cele două părți consideră că încheierea unui tratat de pace cu Germania ar avea o importanță uriașă pentru destinderea încordării internaționale. Guvernul R.P. Chineze declară cu fermitate că va considera orice atac împotriva R.D. Germane de către țările imperialeiste ca un atac împotriva întregului lagăr socialist și că va

Șomajul crește continuu și rapid în Anglia

LONDRA 28 (Agerpres). — La 27 ianuarie în Camera Comunelor parlamentari britanici și-au exprimat neliniștea în legătură cu creșterea șomajului în țară.

Laburistul Harold Wilson a arătat că mii de tineri și tinere care au terminat școala nu și pot găsi de lucru. El a adăugat că de la ultimele alegeri parlamentare, în Lancashire au fost închise 400 de fabrici textile și că în industria textilă șomajul crește rapid.

Gaitskell, liderul opoziției laburiste, a arătat că principala cauză a șomajului în industria de construcții navale este politica financiară a guvernului. Gaitskell a cerut guvernului să ia măsuri urgente pentru a pune capăt creșterii rapide, continue a șomajului.

Descoperirea unei conspirații împotriva noului guvern cubanez

HAVANA 28 (Agerpres). — Radio Havana a anunțat că autoritățile militare revoluționare în Cuba au descoperit o conspirație împotriva noului guvern.

Potrivit relațiilor agențiilor de presă, grupul de conspiratori era compus din militari și fostul regim dictatorial al lui Batista. Forțele armate revoluționare au efectuat arestări în orașele Santa Cruz de Los Pinos, Los Palacios și Paso Real de San Diego. La domiciliul conspiratorilor s-a găsit armament și muniiți.

„O scrisoare pierdută” pe scena unu teatrului vest german

BERLIN. — La Teatrul de camera din Köln — R. F. Germană, a avut loc premiera piesei românești „O scrisoare pierdută” de Ion Luca Caragiale.

Acesta este prima piesă românească pusă în scenă în R. F. Germană după război. Piesa a fost primită cu puternice aplauze.

Piesa lui I. L. Caragiale s-a bucurat de asemenea de un deosebit succes în R. D. Germană, unde a fost prezentată pe mai multe scene, printre care și la teatrul „Maxim Gorki” din Berlin.

După greva generală Situație încordată în Argentina

BUENOS AIRES 28 (Agerpres). — TASS transmite: După încetarea grevei generale care a avut loc între 18 și 22 ianuarie situația în Argentina continuă să rămână încordată și în prezent continuă greva muncitorilor de la o serie de abatoare frigoriferice. Numeroase întreprinderi ale țării lucrează pe baza decretului guvernului cu privire la mobilizarea militară a participanților la greva.

Guvernul a adoptat hotărârea de a instaura controlul guvernamental asupra activității multor sindicate din țară.

Poliția continuă jescinderile la sediile sindicatelor, face percheziții și areștează pe liderii mișcării sindicale. După cum scrie ziarul „El Nacional”, pentru partii pare că greva generală la abatoarele frigoriferice aparținînd firmei americane „Swift” au fost concediați 500 muncitori, iar la întreprinderile petrolifere de stat peste 100 de muncitori. Și la alte întreprinderi din țară au fost concediați numeroși muncitori.

Poliția continuă să ocupe sediul C.C. al Partidului Comunist din Argentina și sediile comitetelor regionale de partid în Buenos Aires. Poliția a atacat sediul Uniunii femeilor din Argentina și a confiscat o serie de documente. Sediul Uniunii a fost închis. Pînă în prezent este interzisă apariția

ziarelor partidului comunist „La Hora” și „Nuestra Palabra”. Forțele reacționare din țară se pronunță față pentru interzicerea partidului comunist.

Situația în țară continuă să se complice în urma creșterii continue a scumpetii. La 27 ianuarie au fost majorate din nou cu 8 la sută prețurile la lapte, la 24 ianuarie au fost majorate cu 100 la sută prețurile la cafea, cu 160 la sută la făină și la alte alim-

Ședința din seara zilei de 28 ianuarie

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS transmite: După o pauză de două ore Congresul al XXI-lea al P.C.U.S. și-a reluat lucrările. În ședința de seară au continuat dezbaterile pe marginea raportului prezentat de N. S. Hrușciov.

„Cu privire la cifrele de control ale dezvoltării economiei naționale a U.R.S.S. pe anii 1959-1965”.

La dezbateri a luat cuvîntul Nikolai Beliaev, prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist din Kazahstan.

Beliaev a citat date caracteristice dezvoltării Kazahstanului în ultimii ani. El a relevat că Kazahstanul, care în prezent ocupă al doilea loc (după Federația Rusă) în producția de cereale-mălai, deține un loc de frunte în U.R.S.S. în producția de zinc, plumb, cupru și alte produse industriale.

În Republica Kazahă a subliniat vorbitorul, populația este de zece ori mai mică decît în Pakistan. În prezent, în Kazahstan se produce de 23 ori mai mult oțel, de 54 ori mai mult cărbune, de 20 ori mai mult energie electrică decît în Pakistan.

Planul septenal, a spus în continuare Beliaev, ține seama de interesele tuturor Republicilor Uniunii Sovietice. Dezvoltarea rapidă a industriei Kazahstanului se caracterizează prin următoarele date: se prevede să se construiască în republică în următorii 7 ani, 240 de întreprinderi industriale și centrale electrice; se prevede o dezvoltare rapidă a siderurgiei și metalurgiei neferoase, industriei energetice, producției de materiale de construcție, industriei carbonifere și chimice.

Potrivit planului septenal producția anuală de cereale în Kazahstan trebuie să fie, în anul 1965, de 1.370.000.000 puduri. Oamenii muncii din Kazahstan, a subliniat Beliaev, sînt hotărâți să obțină la sfîrșitul planului septenal o producție de 1.500.000.000 puduri de cereale. Primul secretar al C.C. al P.C. din Kazahstan s-a oprit asupra unor probleme legate de dezvoltarea creșterii animalelor în republică.

Andrei Kirilenko, delegat al regiunii Sverdlovsk, Ural, a arătat că în ceea ce privește industria regiunii perioada de după Congresul al XX-lea s-a caracterizat prin însemnată schimbări calitative și printr-un mare progres tehnic.

În ultimii ani a spus el, fabricile, iar acum se fabrică în întreprinderi peste 500 de noi dispozitive și aparate perfecționate. A fost fabricat un bluming gigantic, se produc mari excavatoare, intreruptoare de forță și alte utilaje.

Vorbitorul a subliniat că la îndeplinirea planului septenal va contribui uriașul entuziasm cu care muncitorii, colhoznicii și intelectuali din regiune au primit acest vast program de construire desigurată a comunismului.

În continuare a luat cuvîntul Palmiro Togliatti, secretar general al C.C. al Partidului Comunist Italian. Palmiro Togliatti a transmis delegaților la congres un fierbinte salut frățesc din partea celor peste 2.000.000 de oameni și de membri ai Uniunii Tineretului Comunist din Italia

GLASUL OPINIEI PUBLICE INTERNAȚIONALE ÎN APĂRAREA VICTIMELOR REPRESIUNII ANTIDEMOCRATICE DIN GRECIA

De cînd Manolis Glezos, eroul național al poporului grec a fost arestat, pe adresa membrilor guvernului grec, a președintelui parlamentului, a diferiților reprezentanți politici și la redacțiile ziarelor din Atena, zăses neînscut, de pe tot cuprînsul Greciei și de peste hotare, telegrame, scrisori și proteste, în care se cere încetarea represaliilor împotriva luptătorilor pentru democrație și progres din Grecia.

După cum se știe, Manolis Glezos și alți 12 frunziși ai E.D.A. (Uniunea Democrată de Știință) au fost arestați în temniță sub acuzații false susținute pe baza legii nr. 375 din timpul dictaturii fasciste a lui Metaxas. Potrivit acestei legi, orice persoana care este găsită în posesia de către poliția politică greacă („spionaj”) și arestată în temniță. Faptul că și autoritățile grecești își dau seama de ilegalitatea comisă prin arestarea lui Manolis Glezos potrivit legii mai sus arătate, reiese din ceea ce o bună perioadă de vreme procuratura din Atena s-a ferit să utilizeze termenul de „spionaj”. Cît privește „desurul acuzării”, pregătite minios de către poliția politică greacă (Asfa- li) el este fals și absurd pe de-a întregul. Nu întîmplător, de altfel, instrucția se face într-o atmosferă plină de mister, iar Manolis Glezos este izolat în insula Creta. Actele revoluționare ale autorităților grecești au produs indignare în rîndul opiniei publice internaționale.

În Grecia, înscenarea împotriva lui Glezos a făcut să crească în permanență valul de proteste. O seamă de conducători ai unor partide politice de opoziție din Grecia, printre care Gontikas (partidul liberal), Limeridis (partidul agrar), Alamanis (partidul democrat), Pappalitis (partidul progresist de centru), Stefanopoulos și Tsaldaris (partidul populist), au condamnat aceste persecuții politice. Un grup de 11 deputați din partea partidului liberal, a partidului progresist de centru și a partidului democrat au cerut în parlament abrogarea legii nr. 375 în baza căreia se pune la cale procesul împotriva lui Glezos. Un numeros grup de oameni politici

și de cultură, printre care scriitorul K. Varnalis, secretarul general al Uniunii scriitorilor greci S. Dukas, foștii miniștri D. Pappaspiru și P. Arghiropoulos, deputații S. Merkuris și D. Melopolous au prezentat o cerere adresată în apărarea și libertății lui Glezos a suu pronunțat, numeroși juriști de seamă din Grecia.

Compania antidemocratică din Grecia a strîns indignarea producătoare a opiniei publice din țările socialiste. În unele din aceste țări au luat ființă chiar comitete speciale care militau pentru apărarea vieții luptătorilor, democrației grecești. Așa de pildă, Comitetul cehoslovac pentru apărarea lui Manolis Glezos a adresat regelui Greciei și guvernului grec o telegramă în care, în numele întregului popor cehoslovac, protestează împotriva încălcerii drepturilor democratice în Grecia. Comitetul cehoslovac a trimis de asemenea o telegramă lui Manolis Glezos în care în numele poporului cehoslovac, îi exprimă un sincer sentiment de solidaritate.

Luptătorii antifasciști, care ca și Manolis Glezos au cunoscut fața hidă a ocupațiilor hitleriste, condamnă vehement actele ilegale îndreptate împotriva aceluia care emina la o smuls steagul hitlerist pe de Acropolis. Astfel, conducerea generală a Uniunii luptătorilor pentru libertate și democrație din Polonia a adresat lui Karanalis, primul ministru al Greciei, o scrisoare în care se spune printre altele:

„În numele foștilor participanți la mișcarea de rezistență și al deținuților din lagărele hitleriste de concentrare, grupuți în Uniunea

luptătorilor pentru libertate și democrație, ne exprimăm profundul îngrijorare pentru soarta eroului național grec, Manolis Glezos, luptător al mișcării de rezistență, care a luptat împotriva cetrotipului hitlerist, în legătură cu arestarea și trimiterii lui în judecătoarea tribunalului militar. Vă cerem să faceți tot ce vă stă în putință pentru eliberarea acestui mare patriot, care se bucură de simpatia tuturor celor credincioși noilor idei patriotice și umanitariste ale mișcării de rezistență”.

Proteste vehemente au fost exprimate și de Comitetul femeilor sovietice, de Consiliul Național al Frontului Patriei din Bulgaria, de Comitetul luptătorilor din mișcarea antifascistă de rezistență din R. D. Germană, de Comitetul veteranilor luptei poporului albanez pentru libertate și independență, de Uniunea zăriștilor din R. P. Ungară și de alte organizații precum și de numeroase personalități de știință, cultură și artă din țările socialiste. Cunoscutul scriitor sovietic Ilya Ehrenburg, de pildă, a publicat în ziarul „Sovetskainia Rossia”, la 15 ianuarie a.c., un impresionant articol intitulat: „Luna și rațiunea protestează”, în care scrie printre altele: „Manolis Glezos este amenințat cu împuscarea... Nu a sosit oare timpul de a pune capăt „insulelor morții”, închisorilor și execuțiilor?”

În anii ocupației Manolis Glezos și-a dovedit dragostea față de țara sa și a premărit înainte de moarte marele poet Sikelianos. Nu te poți imagina de Manolis Glezos fără să gîndești pe toți aceia care sînt îndrăgostiți de Grecia.

Lucrul cel mai înfricoșător din cele înșimplate este absurditatea. În prezent, cînd se rasim pretutindunde dorința de a pune capăt „războiului rece”, cînd se conturează o coltură în opinia publică mondială, unii politicieni greci se străduiesc să revină anii cei mai crînci. Ei vor ca Manolis Glezos, care a scăpat ca prin minune de gîlțușul unui S.S.-ist, să piară de mina unui grec, ce al să cadă victimă a „războiului rece” odios întregii omeniri. Alții înima cit și conștința și rațiunea protestează împotriva acestei țări de lucruri”.

După cum și ei știrea, persecuțiile la care sînt supuși luptătorii greci pentru pace și democrație au stîrnit protestul celor mai largi cercuri din multe alte țări ale lumii. Absurditatea acuzărilor aduse lui Manolis Glezos este atât de evidentă și a produs o indignare atât de mare, încît juriștii cu renume internațional au arătat în mod public inconsistența „acuzării”, iar unii dintre ei s-au declarat gata să participe la Atena, în apărarea lui Glezos. De altfel, spre sfîrșitul lui decembrie 1958 a sosit la Atena cunoscutul avocat francez G. Ahelard. La sîrse el a declarat: „Pe Glezos întregă lume îl cunoaște bine ca erou al rezistenței naționale și își amintesc de fapt lui eroic, care a dat speranță popoarelor Europei, aliate în robia germană. Arestarea lui a provocat o profundă indignare în întreaga Europă. Acuzarea lui Glezos de spionaj este respinsă de toți”.

Tot în Franța, după cum a anunțat ziarul „L'Humanité”, Asociația ajutorului popular francez și juriștii progresiști din care

garanțiile prezănte de dreptul civil”.

Printre organizațiile politice din țările capitaliste care s'au ridicat în apărarea lui Manolis Glezos este și Partidul Social-Democrat din Norvegia; într-un apel adresat de conducerea acestui partid guvernului grec se spune: „Glezos este cunoscut prin lupta sa fără prag pentru fericirea poporului său. De aceea, social-democrații norvegieni protestează cu deosebire întru împotriva represaliilor aduse la este asupra în prezent Glezos. Cîrem ce Glezos și ceilalți patrioți să fie puși în libertate”.

Făcîndu-se ecou la voci de milioane de oameni cinstiți din întreaga lume, organizații internaționale de prestigiu au luat atitudine în legătură cu persecuțiile antidemocratice din Grecia: Secretariatul Federației Sindicale Mondiale a dat publicității o declarație în care în numele a 92 milioane de membri ai sindicatelor, protestează împotriva persecuțiilor membrilor organizațiilor sindicale și democratice din Grecia și îndreptate împotriva arestării eroului național grec Manolis Glezos. F.S.M. se spune în declarație, care în mod hotărît ca toți membrii sindicatelor și toți democrații din Grecia să fie puși în libertate și să fie respectate drepturile omului.

De asemenea Federația Democrată Internațională a Femeilor, Federația Mondială a Tineretului Democrat, Uniunea Internațională a Studenților și alte organizații internaționale democratice s'au ridicat în apărarea lui Manolis Glezos și a celorlalți luptători democrați.

Glăsuț opiniei publice grecești și internaționale, care protestează împotriva arestării eroului național grec Manolis Glezos, înfruntă unde ar trăi, se ridică în apărarea unor oameni nevoințosi și a unor cîntăci „cîntă” nu este decît ceea ce a slujii cu devotament în interesele poporului.

„Să fie pus în libertate Manolis Glezos! Să fie eliberat patrioții greci arestați! — aceasta o cere opinia publică greacă și opinia publică internațională.”